
 

 

 

 

 

 

 

 

 

橿原市の子ども・子育てに関する 
  

アンケート調査 
ご協力のお願い 

 

原市では、本市に住むすべての子どもや保護者が誰一人

取り残されることなく、未来に夢や希望をもつことができる

ようなまちの実現に向け、計画を策定し、様々な取り組みを

行っています。橿原市の子育て施策
せ さ く

のの一層の充実に向け、市

民のみなさまの幅広い意見をおうかがいし、まちづくりに反

映するため、アンケート調査を実施しております。 

橿 

ご回答にあたってのお願い 

○この調査は無記名で実施します。回答内容やご意見については、調査目的以外に使用すること

は一切ありません。是非、率直なご意見をお聞かせください。 

○回答は、宛名のお子さんについて令和●年●月●日現在でご回答ください。 

○回答は、あてはまる番号を選択してください。また、質問によっては数字や文字を入力してい

ただくものもあります。 

○対象となるお子さんが複数名いる場合は、どなたか１名について回答してください。 

○このアンケートは、●月●日（●）までにご回答ください。 

●調査の問い合わせ先 

橿原市 こども・健康スポーツ部 こども政策課 

TEL：0744-47-2786 FAX：0744-25-2221 

Mail：kodomoseisaku@city.kashihara.nara.jpの  

(株)ジャパンインターナショナル総合研究所（調査受託者） 

TEL：075-924-2582 FAX：075-924-2803 

Mail：r-katayama@ji-institute.com 

就学前児童 
保護者対象 

資料 5-2 

こちらの二次元コ

ードから回答フォ

ームにアクセスし

てください。 

（案） 
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１．お子さんとご家族の状況について 

Q１ お住まいの小学校区はどちらですか。わからない場合は、町名を（ ）内にご記入

ください。（プルダウンでひとつだけ選択） 

１ 畝傍南小学校区 ２ 畝傍北小学校区 ３ 鴨公小学校区 ４ 晩成小学校区 

５ 耳成小学校区 ６ 今井小学校区 ７ 真菅小学校区 ８ 金橋小学校区 

９ 香久山小学校区 10 新沢小学校区 11 白橿南小学校区 12 耳成南小学校区 

13 真菅北小学校区 14 畝傍東小学校区 15 白橿北小学校区 16 耳成西小学校区 

17 わからない ➡町名をご記入ください（     ） 

Q２ 宛名のお子さんの年齢を選択してください。※学年齢で選択してください。 

□の R５.4.1 以降生             □の 0 歳児：R４.4.2～R５.4.1 生 

□の 1 歳児：R３.4.2～R４.4.1 生       □の 2 歳児：R２.4.2～R３.4.1 生 

□の 3 歳児：H31.4.2～R２.4.1 生  の の □の 4 歳児：H30.4.2～H31.4.1 生 

□の 5 歳児：Ｒ29.4.2～Ｈ30.4.1 生 

 

Q３ 宛名のお子さんと同居されている方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関

係でお答えください。（あてはまるすべてを選択）また、同居している家族全員（回

答者と宛名のお子さんを含む）の人数を（ ）内に入力してください。 

１ 母親 ２ 父親 ３ 兄弟姉妹 家族全員 

（      ）人 ４ 祖母 ５ 祖父 ６ その他（   ） 

 

➡Q４は、Q３で選択肢３を回答した方のみご回答ください。 

Q４ 宛名のお子さんの兄弟姉妹は何人いますか。宛名のお子さんを含めた人数を（ ）

内に数字で入力してください。また、一番下のお子さんの年齢を選択してくださ

い。（一番下のお子さんが宛名のお子さんの場合は、回答は不要です） 

兄弟姉妹の人数：の  （    ）人  

一番下のお子さんの年齢 ※学年齢で選択してください。 

□の R５.4.1 以降生             □の 0 歳児：R４.4.2～R５.4.1 生 

□の 1 歳児：R３.4.2～R４.4.1 生       □の 2 歳児：R２.4.2～R３.4.1 生 

□の 3 歳児：H31.4.2～R２.4.1 生  の の □の 4 歳児：H30.4.2～H31.4.1 生 

□の 5 歳児：H29.4.2～H30.4.1 生 
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Q５ 宛名のお子さんの養育に関わっている方の年齢はどれですか。宛名のお子さんか

らみた関係でお答えください。（ひとつだけ選択） 

父親 １ 19 歳以下 ２ 20～29 歳 ３ 30～39 歳 ４ 40～49 歳 ５ 50 歳以上 

母親 １ 19 歳以下 ２ 20～29 歳 ３ 30～39 歳 ４ 40～49 歳 ５ 50 歳以上 

祖父 １ 49 歳以下 ２ 50～59 歳 ３ 60～69 歳 ４ 70～79 歳 ５ 80 歳以上 

祖母 １ 49 歳以下 ２ 50～59 歳 ３ 60～69 歳 ４ 70～79 歳 ５ 80 歳以上 

その他 関係性（  ） 年齢（  ） 

※あてはまる方のみのご回答で結構です。 

Q６ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係で

お答えください。（ひとつだけ選択） 

１ 母親 ２ 父親 ３ 祖母 ４ 祖父 

５ その他（             ） 

Q７ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方はどなたですか。宛名

のお子さんからみた関係でお答えください。（ひとつだけ選択） 

１ 父母とも ２ 主に母親 ３ 主に父親 

４ 主に祖父母 ５ 主に兄弟姉妹 ６ その他（   ） 

 

２．子どもの育ちをめぐる環境について 

Q１ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方や場所・施設に

ついて教えてください。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。（あては

まるすべてを選択） 

１ 母親 ２ 父親 ３ 祖父母 ４ 保育園（所） 

５ 認定こども園 ６ 幼稚園 ７ その他（    ） 

Q２ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に、影響すると思われる環境について教え

てください。（あてはまるすべてを選択） 

１ 家庭 ２ 地域 ３ 保育園（所） ４ 認定こども園 

５ 幼稚園 ６ その他（       ） 
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Q３ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族や知人はいますか。（あてはまるすべて

を選択） 

１ 日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 

２ 緊急時もしくは用事の時には祖父母等の親族にみてもらえる 

３ 日常的に子どもをみてもらえる友人や知人がいる 

４ 緊急の時や用事がある時に子どもをみてもらえる友人や知人がいる 

５ いずれもいない 

Q４ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）について、気軽に相談できる人や場所など

は、次のうちどれですか。（あてはまるすべてを選択） 

１ 配偶者・パートナー ２ その他の親族（親、兄弟姉妹など） 

３ 隣近所の人、地域の知人、友人 ４ 職場の人 

５ 保育園（所）・認定こども園、幼稚園、学校の保護者の仲間  ６ 子育てサークルの仲間 

７ 妊産婦・乳幼児相談窓口（健康増進課） ８ 子ども家庭相談ダイヤル（子ども家庭相談室）  

９ 保育園（所）・認定こども園、幼稚園、学校の先生  10 かかりつけの医師 

11 こども広場（かしはらナビプラザ） 12 子育て支援センター 

13 家庭児童相談員（子ども家庭相談室） 14 民生委員・児童委員、主任児童委員 

15 教育委員会 16 保健師・助産師・看護師・管理栄養士（健康増進課） 

17 保健所 18 県こども家庭相談センター 

19 民間の電話相談 20 その他（    ） 

21 相談できる人や場所がない 22 特に相談する必要はない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q５ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に関して、不安や負担などを感じています

か。（ひとつだけ選択） 

１ 非常に不安や負担を感じる ２ なんとなく不安や負担を感じる 

３ どちらともいえない ４ あまり不安や負担は感じない 

５ まったく不安や負担を感じない  

 

●妊産婦・ 乳幼児相談窓口・ 健康増進課）・ 保健センター／ミグランス）…保健師または助産師等による

妊娠期から子育て期までの切れ目ない支援として相談・助言を行う窓口 

●子ども家庭相談ダイヤル・ 子ども家庭相談室）・ ミグランス）…18 歳までの子ども、養育者、妊産婦が、

子育て支援サービス等を円滑に利用できるよう保健師、助産師、家庭児童相談員、子育てアテンダン

トに相談等ができるダイヤル（訪問や窓口面談も可） 

●子育て支援センター…子育て中の保護者が気軽に集い、交流し、仲間づくりができる施設で、子育て

に関する相談や情報提供なども行う 

●認定こども園…幼稚園、保育所等のうち、「就学前の子どもに幼児教育・保育を提供する機能」「地域

における子育て支援を行う機能」を備える施設で、都道府県知事が認定した施設 
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➡Q６は、Q5で選択肢１～４のいずれかを回答した方のみご回答ください。 

Q６ 子育て（教育を含む）に関する不安や負担の主な内容をお答えください。（あては

まるすべてを選択） 
１ 子どものしつけ ２ 子どもの教育 ３ 子どもの教育費 

４ 子どもの遊び ５ 子どもを遊ばせる場所 ６ 子どもの友達付き合い 

７ 子どもを預けられる施設や条件 ８ 子どもの食事や栄養 ９ 子どもの病気や発育 

10 子どもの医療費 11 子どもの将来 12 子どもと接する時間が少ない 

13 家族の中での子育て観の違い 14 配偶者の子育てへの協力が少ない 15 子育てに対する自信がない 

16 育児書どおりにならない 17 子育てと自分の生きがいや仕事との関係 

18 話し相手や相談相手がいない 19 自分の時間、心のゆとり 20 自分の健康 

21 その他（          ） 

Q７ 子育て（教育を含む）に関する情報をどのようなところから入手されていますか。

（あてはまるすべてを選択） 

１ 保育園（所）・認定こども園、幼稚園、学校 ２ こども広場（かしはらナビプラザ） 

３ 子育て支援センター ４ 妊産婦・乳幼児相談窓口（健康増進課） 

５ 子ども家庭相談ダイヤル（子ども家庭相談室） ６ 市の広報・ホームページ・パンフレット 

７ その他市役所など公的な機関 ８ 親族（親、兄弟姉妹など） 

９ 隣近所の人、知人、友人 10 子育てサークルの仲間 

11 テレビ、ラジオ、新聞 12 子育て雑誌、育児書 

13 コミュニティ誌 14 インターネット、ＳＮＳ 

15 その他（    ） 16 情報の入手先がない 

17 情報の入手手段がわからない  

Q８ ご自身の子育てが、地域の人に支えられていると感じますか。（どちらかを選択）

感じる場合は、特に誰から支えられていると感じますか。感じない場合は、特に誰

から支えてほしいと感じますか。（あてはまるすべてを選択） 

支えられ

ていると

感じるか 

１ 感じる ２ 感じない 

支えられ

ていると

感じる人

／支えて

ほしい人 

１ 近所の人 ２ 同じ世代の子どもを持つ保護者 

３．民生委員・児童委員、自治会、子ども

会、スポーツ活動などの地域団体の人 

４．地域活動を行っているＮＰＯなどの人 

５．市役所の職員 ６．その他（     ） 
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３．保護者の就労状況について 

Q１ 宛名のお子さんの保護者・養育者の就労状況（自営業、家族従事者
じゅうじしゃ

含む）について、

①現在の状況と、②１年以内の実現の見込みをお答えください。（１～３の選択肢

には、産休・育休・介護休業中も含みます。）（母親～その他のうち、あてはまる方

についてそれぞれひとつだけ選択） 
 就労状況・就労希望 

ａ．フルタイム 

【週５日・１日８時

間程度】 

ｂ．パート・アルバ

イト 

【月 64 時間以上】 

ｃ．パート・アルバ

イト 

【月 64 時間未満】 

ｄ．専業主婦（夫）

または就労してい

ない 

①現在の 

状況 

母親 １ ２ ３ ４ 

父親 １ ２ ３ ４ 

祖母 １ ２ ３ ４ 

祖父 １ ２ ３ ４ 

その他 １ ２ ３ ４ 

②１年以内の

実現の見込み 

母親 １ ２ ３ ４ 

父親 １ ２ ３ ４ 

祖母 １ ２ ３ ４ 

祖父 １ ２ ３ ４ 

その他 １ ２ ３ ４ 

※あてはまる方のみのご回答で結構です。 

４．保育園（所）・認定こども園・幼稚園等の利用について 

Q１ 現在、宛名のお子さんが、年間を通じて平日（月曜日から金曜日）に定期的に利用

されている施設やサービスは、次のうちどれですか。（あてはまるすべてを選択） 

１ 私立保育園・私立認定こども園 ２ 市立保育所 

３ 私立幼稚園（通常の就園時間の利用） ４ 市立幼稚園（通常の就園時間の利用） 

５ 幼稚園の預かり保育（通常の教育時間終了後、一定時間預かる事業） 

６ 小規模な保育施設（市の認可を受けた、定員が６～19 人までの保育施設） 

７ 家庭的保育（保育士などがその自宅などで子どもを預かる、定員が５人以下のサービス） 

８ 事業所内保育施設（会社や病院が主に従業員のために子どもを預かる施設） 

９ その他の認可外保育施設（認可保育所以外の乳幼児の保育を行うことを目的とした施設） 

10 居宅訪問型保育（ベビーシッターなどが自宅を訪問して子どもをみてくれるサービス） 

11 ファミリー・サポ－ト・センター事業（センターに登録している人が子どもをみてくれるサービス） 

12 その他（          ） 

13 利用していない 
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➡Q２～Q５は、Q１で選択肢１～12 のいずれかを回答した方のみご回答ください。 

Q２ 現在、利用している保育園（所）・認定こども園・幼稚園などの施設はどこにあり

ますか。（どちらかを選択） 

１ 橿原市内 ２ 他の市町村 

 

Q３現在利用している施設やサービスに対する満足度を教えてください。（①～⑪のそれ

ぞれでひとつだけ選択） 

 満
足 

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
満
足 

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
不
満 

不
満 

①施設の教育・保育方針や保育・教育内容（給食等の内容も含む） １ ２ ３ ４ 

②保育時間・預かり時間 １ ２ ３ ４ 

③アクセス １ ２ ３ ４ 

④施設・設備（園庭等の有無・充実具合、広さ等） １ ２ ３ ４ 

⑤保育者（幼稚園教諭・保育士等）の信頼度 １ ２ ３ ４ 

⑥安全への配慮
はいりょ

（事故を未然に防ぐ仕組みや職員の意識等） １ ２ ３ ４ 

⑦体を動かすこと、外遊び等の心身面の発達促進への配慮
はいりょ

 １ ２ ３ ４ 

⑧施設運営等への親の参画度 １ ２ ３ ４ 

⑨自主性を重視した教育環境 １ ２ ３ ４ 

⑩社会性・規律を身に着けることを重視した教育環境 １ ２ ３ ４ 

⑪配慮
はいりょ

を必要とする子どもへの対応（発達の課題など） １ ２ ３ ４ 

 

Q４ 現在お子さんが日常的に通う施設にもっと増やしてほしいと思うことはあります

か。（5 つまで選択） 

１ 子どもの意見を聴くこと ２ 子どもが自由に選んだ遊びをすること 

３ 自然と触れ合うこと ４ 体を動かすこと 

５ 本に触れること ６ 子どもの創造性を育む創作活動 

７ 音楽を楽しむこと ８ 行事 

９ 生活習慣や集団行動などの規律を習得すること 10 栄養のある給食やおやつの提供 

11 適切な食習慣を身につけるための食育 12 よみかき等、小学校準備に向けた教育 

13 意欲や自信、忍耐
にんたい

や共感などの非認知能力を高めること 14 体操・英語等の付加
ふ か

的プログラム（習い事的プログラム） 

15 異年齢の子ども同士がかかわること 16 地域や小学校などとの交流や連携 

17 保護者との情報共有・コミュニケーション 18 その他（     ） 

19 特にない  



 

7 

 

Q５ 現在お子さんが日常的に通う施設の保育者（保育士、幼稚園教諭等）について、今

以上に求めることはありますか。（5 つまで選択） 

１ 特にない ２ 各子どもの集団の中での動きの把握 

３ 子どもが楽しむ遊びの提案力 ４ 子どもの自主性に任せた活動の見守り 

５ 保育・教育に関する豊富な知識 ６ 子ども同士のトラブル時の仲裁
ちゅうさい

や解決する力  

７ 子ども一人一人の個性の把握
は あ く

、成長支援 ８ 安全への配慮
はいりょ

の意識 

９多様な子どもの個性に合わせた言葉遣い・関わり  10 その他（     ） 

 

 
 

 

➡Q６～Q9は、全員ご回答ください。 

Q６現在利用している施設やサービスを選ぶ際に重視した点（現在施設を利用していな

い場合は重視したい点）を教えてください。（①～⑪のそれぞれでひとつだけ選択） 

 重
視
す
る 

や
や 

重
視
す
る 

あ
ま
り 

重
視
し
な
い 

重
視
し
な
い 

①施設の教育・保育方針や保育・教育内容（給食等の内容も含む） １ ２ ３ ４ 

②保育時間・預かり時間 １ ２ ３ ４ 

③アクセス １ ２ ３ ４ 

④施設・設備（園庭等の有無・充実具合、広さ等） １ ２ ３ ４ 

⑤保育者（幼稚園教諭・保育士等）の信頼度 １ ２ ３ ４ 

⑥安全への配慮
はいりょ

（事故を未然に防ぐ仕組みや職員の意識等） １ ２ ３ ４ 

⑦体を動かすこと、外遊び等の心身面の発達促進への配慮
はいりょ

 １ ２ ３ ４ 

⑧施設運営等への親の参画度 １ ２ ３ ４ 

⑨自主性を重視した教育環境 １ ２ ３ ４ 

⑩社会性・規律を身に着けることを重視した教育環境 １ ２ ３ ４ 

⑪配慮
はいりょ

を必要とする子どもへの対応（発達の課題など） １ ２ ３ ４ 
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Q７ 転居や就労状況の変化等以外の理由で、保育園（所）・認定こども園や幼稚園など

を転園したことはありますか。もしくは転園を検討したことはありますか。（ひと

つだけ選択） 

１ 転園したことがある 

２ 転園を検討したことがある（検討中も含む） 

３ 検討したことはない 

 

Q８ 現在通っている施設の状況にかかわらず、お子さんを通わせる施設に求めること

は何ですか。（5 つまで選択） 
１ とにかく安全最優先で保育してほしい ２ 子ども一人一人に丁寧にかかわってほしい 

３ 子どもの意見を聞いてほしい ４ 子どもを自由にのびのびと過ごさせてほしい 

５ 主体性を身に着けさせてほしい ６ 個性・多様性を尊重
そんちょう

してほしい 

７ 子どもがチャレンジして達成感を感じられるような機会がほしい 

８ 先生・保育者が積極的に子どもに遊びを主導し、様々なことを教えてほしい 

９ 子どもが多様な活動を経験できるように支援してほしい 10 生活習慣を身に着けさせてほしい 

11 集団行動、規律やマナーを身に着けさせてほしい 12 教育により能力（知識、思考力等）を高めてほしい 

13 配慮
はいりょ

の必要な子どもへの対応を強化してほ

しい 
14 子ども同士がかかわるように働きかけてほしい 

15 その他（     ） 16 特にない 

Q９ 宛名のお子さんの平日の教育・保育として、今後、定期的に利用したい施設やサー

ビスは、次のうちどれですか。（あてはまるすべてを選択） 

１ 私立保育園・私立認定こども園 ２ 市立保育所 

３ 私立幼稚園（通常の就園時間の利用） ４ 市立幼稚園（通常の就園時間の利用） 

５ 幼稚園の預かり保育（通常の教育時間終了後、一定時間預かる事業） 

６ 小規模な保育施設（市の認可を受けた、定員が６～19 人までの保育施設） 

７ 家庭的保育（保育士などがその自宅などで子どもを預かる、定員が５人以下のサービス） 

８ 事業所内保育施設（会社や病院が主に従業員のために子どもを預かる施設） 

９ その他の認可外保育施設（認可保育所以外の乳幼児の保育を行うことを目的とした施設） 

10 居宅訪問型保育（ベビーシッターなどが自宅を訪問して子どもをみてくれるサービス） 

11 ファミリー・サポ－ト・センター事業（センターに登録している人が子どもをみてくれるサービス） 

12 その他（          ） 

13 特になし 
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５．地域の子育て支援事業の利用について 

Q１ 子育て支援サービスの認知度・利用度についてうかがいます。（１）下記のサービ

スで知っているものや、（２）これまでに利用したことがあるものはありますか。

また、（３）今後利用したいと思うものはありますか。（①～⑫のサービスごとに、

（１）～（３）のそれぞれでひとつだけ選択） 

 （１） 
知っている 

（２）利用した 
ことがある 

（３）今後 
利用したい 

はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

①保健センターで実施している教室・相談・訪問 １ ２ １ ２ １ ２ 

②家庭教育等に関する学級・講座 

（子育て講座、パパセミナー、体育遊びなど） 
１ ２ １ ２ １ ２ 

③保育園（所）・認定こども園や幼稚園の園庭などの開放 １ ２ １ ２ １ ２ 

④こども広場（かしはらナビプラザ） １ ２ １ ２ １ ２ 

⑤子育て支援センター １ ２ １ ２ １ ２ 

⑥妊産婦・乳幼児相談窓口（健康増進課） １ ２ １ ２ １ ２ 

⑦子ども家庭相談ダイヤル（子ども家庭相談室） １ ２ １ ２ １ ２ 

⑧児童館・児童センター １ ２ １ ２ １ ２ 

⑨家庭児童相談員（子ども家庭相談室） １ ２ １ ２ １ ２ 

⑩市発行情報誌「子育てするなら橿原市！」 １ ２ １ ２ １ ２ 

⑪幼稚園における預かり保育 １ ２ １ ２ １ ２ 

⑫ファミリー・サポート・センター事業 １ ２ １ ２ １ ２ 

Q２ 利用中、もしくは利用したことがある民間の子育て支援サービスはありますか。あ

る場合は、サービスの名称も教えてください。（どちらかを選択） 

１ あり（サービス名：      ） ２ なし 

 

６．お子さんの病気の際の対応について 

Q１ この１年間に、宛名のお子さんが病気やけがで、普段利用している保育園（所）・

認定こども園や幼稚園などの施設やサービスを利用できなかったことはありまし

たか。（どちらかを選択） 

１ あった ２ なかった 
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➡Q２は、Q１で選択肢１を回答した方のみご回答ください。 

Q２ この１年間に宛名のお子さんが病気やけがで、普段利用している保育園（所）・認

定こども園や幼稚園などの施設やサービスを利用できなかった場合の対処方法を

お答えください。（あてはまるすべてを選択） 

１ 父親が仕事を休んだ ２ 母親が仕事を休んだ 

３ （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 

４ 就労していない父親か母親が子どもをみた ５ 病児保育を利用した 

６ ベビーシッターを利用した ７ ファミリー・サポート・センター事業を利用した  

８ 仕方なく子どもだけで留守番をさせた ９ その他（     ） 

 

➡Q３は、Q２で選択肢１または２を回答した方のみご回答ください。 

Q３ 仕事を休まれた時に「できれば病気の子どものための保育施設や訪問サービスな

どを利用したい」と思われましたか。（ひとつだけ選択） 

１ できれば病児保育施設を利用したい ２ できれば訪問サービスを利用したい 

３ １、２のどちらも利用したい ４ 利用したいと思わない 

 

 

 

 

７．不定期な施設・サービスの利用について 

Q１ 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通

院、不定期な就労等のため、不定期に利用している事業はありますか。（あてはま

るすべてを選択） 

１ 一時預かり 

（私用などの理由で、保育園（所）・認定こども園やこども広場などで一時的に子どもを保育するサービス） 

２ 幼稚園の預かり保育 

（幼稚園に通う子どもを対象にして、通常の就園時間を延長して預かるサービスを不定期に利用している場合） 

３ ファミリー・サポート・センター事業 

（センターに登録している人が子どもをみてくれるサービス） 

４ ショートステイ・トワイライトステイ 

（仕事などの理由により、児童
じ ど う

養護
よ う ご

施設
し せ つ

などで休日や夜間に子どもを一時的に預かるもの） 

５ ベビーシッター 

６ その他（          ） 

７ 利用していない 

 

●訪問サービスによる病児保育…地域の病児・・病後児について、看護師等が保護者の自宅へ訪問し、一時

的に保育する事業 
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Q２ 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、「一時預かり」

を利用する必要があると思いますか。（どちらかを選択） 

１ 利用する必要がある ２ 利用する必要はない 

  

Q３ あなたは、ファミリー・サポ－ト・センター事業をどのような場合に利用したいで

すか。（あてはまるすべてを選択） 

１ 保育園（所）・認定こども園や放課後児童クラブなどの開始前・終了後の預かり（送迎含む） 

２ 急な残業の時の預かり ３ 用事などで一時的に外出する場合の預かり 

４ 保護者の病気などの際の預かり ５ 特にサービスを利用する希望はない 

６ その他（          ） 

 

 

 

８．小学校就学後の放課後の過ごし方について 

Q１ 宛名のお子さんが、低学年（１～３年生）、高学年（４～６年生）になった時、放

課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思います

か。（①、②それぞれについてあてはまるすべてを選択） 

①低学年 

１ 自宅 ２ 祖父母宅や友人・知人宅 

３ 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） ４ 児童館・児童センター 

５ 放課後児童クラブ（学童保育） ６ ファミリー・サポート・センター事業 

７ 小学校内（体育館・空き教室など） ８ その他（公民館、公園など） 

②高学年 

１ 自宅 ２ 祖父母宅や友人・知人宅 

３ 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） ４ 児童館・児童センター 

５ 放課後児童クラブ（学童保育） ６ ファミリー・サポート・センター事業 

７ 小学校内（体育館・空き教室など） ８ その他（公民館、公園など） 
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９．育児休業など職場の両立支援制度について 

この項目は、育児休業後、職場復帰した方のみご回答ください。 

それ以外の方は、『10.親と子の健康づくりについて』へお進みください 

Q１ 育児休業から、「実際」にお子さんが何歳何か月の時に職場復帰しましたか。また、

お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何か月の時まで取りたかったですか。

（ ）内に具体的な数字を入力してください。 

母親 父親 

実際の取得期間（   ）歳（   ）か月 

希望の取得期間（   ）歳（   ）か月 

実際の取得期間（   ）歳（   ）か月 

希望の取得期間（   ）歳（   ）か月 

 

➡Q２は、Q１で実際の復帰と希望が異なる方のみご回答ください。 

Q２ 希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。（あてはまるすべてを選択） 

（１）「希望」より早く復帰した方 母親 父親 

①希望する保育園（所）・認定こども園に入るため １ １ 

②配偶者・パートナーや家族の希望があったため ２ ２ 

③経済的な理由で早く復帰する必要があった ３ ３ 

④人事異動や業務の節目の時期に合わせるため ４ ４ 

⑤職場からの復帰要請があったため ５ ５ 

⑥育児休業を長期間取りづらい雰囲気があったため ６ ６ 

⑦その他（         ） ７ ７ 

（２）「希望」より遅く復帰した方 母親 父親 

①希望する保育園（所）・認定こども園に入れなかったため １ １ 

②自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため ２ ２ 

③配偶者・パートナーや家族の希望があったため ３ ３ 

④職場の受け入れ態勢が整っていなかったため ４ ４ 

⑤子どもをみてくれる人がいなかったため ５ ５ 

⑥その他（         ） ６ ６ 

Q３ 仕事と子育てを両立させる上で、大変だと感じることは何ですか。（２つまで選択） 

１ 急な残業が入ってしまう 

２ 自分が病気やけがをした時や、子どもが急に病気になった時に代わりに面倒をみる人がいない 

３ 家族の理解が得られない 

４ 職場の理解が得られない 

５ 子どもの他に面倒をみなければならない人がいる 

６ 子どもの面倒をみてくれる保育園（所）・認定こども園などが見つからない 

７ 子どもと接する時間が少ない 

８ その他（          ） 
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10．親と子の健康づくりについて 

Q１ 子育て中の方の体調や気持ちについてうかがいます。（項目ごとにひとつだけ選択） 

※保護者に該当される方がお父さん・お母さんではない場合・（祖父母など）は、それぞれの役割に

合わせた項目をご回答ください。 

①子育ては楽しいですか。 
１ 楽しい ２ 楽しくない 

３ どちらともいえない  

②保護者はゆっくりした気分でお子さんと 

過ごせる時間はありますか。 

１ よくある ２ 時々ある 

３ ほとんどない  

③子育てに自信が持てないことが 

ありますか。 

１ よくある ２ 時々ある 

３ ほとんどない  

④子育てに困難を感じることがありますか。 
１ よくある ２ 時々ある 

３ ほとんどない  

⑤お母さんは子育てに関わっていますか。 

１ よくやっている ２ 時々やっている 

３ ほとんどない ４ 何ともいえない 

  

⑥お母さんは、子どもを虐待しているのではな

いかと思うことがありますか。 

１ はい ２ いいえ 

３ 何ともいえない  

 
⑥で「１．はい」に○をつけた方にうかがいます。 

⑥－1 それは、どのようなことですか。 

１ たたくなど ２ 食事を長時間与えな

いなどの制限や放置 

３ しつけのし過ぎ ４ 感情的な言葉 

５ その他（       ） 

⑦お父さんは子育てに関わっていますか。 

１ よくやっている ２ 時々やっている 

３ ほとんどない ４ 何ともいえない 

  

⑧お父さんは、子どもを虐待しているのではな

いかと思うことがありますか。 

１ はい ２ いいえ 

３ 何ともいえない  

 
⑧で「１．はい」に○をつけた方にうかがいます。 

⑧－1 それは、どのようなことですか。 

１ たたくなど 
２ 食事を長時間与えな

いなどの制限や放置 

３ しつけのし過ぎ ４ 感情的な言葉 

５ その他（       ） 

⑨保護者同士で、子育てのことで 

よく話しあっていますか。 

１ よく話し合っている ２ 時々話し合っている 

３ ほとんど話し合っていない 
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Q２ 宛名のお子さんを妊娠、出産した時の状況についてうかがいます。（項目ごとにひ

とつだけ選択） 

※回答者があて名のお子さんの母親以外の方の場合は、この設問には答えず、Ｑ３へお進みください。 

①妊娠することへの不安はありましたか。 １ なかった ２ あった 

②家庭では妊婦さんに対して、喫煙者（本人以

外）の受動
じゅどう

喫煙
きつえん

への配慮
はいりょ

はどうでしたか。 

１ 満足 ２ まあ満足 ３ やや不満 

４ 不満 ５ たばこを吸う人はいない 

③夫・パートナーの援助などの家庭環境につい

てどうでしたか。 

１ 満足 ２ まあ満足 ３ やや不満 

４ 不満  

④市や医療機関で実施している 

学級に参加しましたか。 
１ はい ２ いいえ 

⑤これまでに受けた健診や相談、教室などの公共機

関のサービスに満足していますか。 
１ はい ２ いいえ ３ 何ともいえない 

Q３ 宛名のお子さんの生活についてうかがいます。（項目ごとにひとつだけ選択） 

①ふだんのお子さんの起床時間を教え

てください。 

１ 午前５時より前 ２ 午前５～６時 ３ 午前６～７時 

４ 午前７～８時 ５ 午前８時以降  

②ふだんのお子さんの就寝時間を教え

てください。 

１ 午後８時より前 ２ 午後８～９時 ３ 午後９～10 時 

４ 午後 10～11 時 ５ 午後 11 時以降  

③毎日の食事時間は規則的ですか。 
１ 規則的 ２ ときどき不規則 

３ 不規則  

④お子さんの朝食のとり方はどうです

か。 

１ 毎日食べる ２ 週３～４回は食べる 

３ 週１～２回は食べる ４ ほとんど食べない 

 

➡Q４は、Q３の④で選択肢２～４のいずれかに○をつけた方のみご回答ください。 

Q４ 朝食をとるために必要なことは何ですか。（３つまで選択） 

１ 朝、食欲があること ２ 朝食を準備する時間があること 

３ 朝早く起きられること ４ 朝食準備の手間がかからないこと 

５ 夕食や夜食を食べすぎていないこと  

６ 外食やコンビニで手軽に朝食をとることができる環境があること 

７ その他（          ） 
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Q５ けがや病気についてうかがいます。（項目ごとにひとつだけ選択） 

①かかりつけ小児科医はいますか。 １ はい ２ いいえ ３ 何ともいえない 

②かかりつけ歯科医はいますか。 １ はい ２ いいえ ３ 何ともいえない 

③休日夜間応急診療所をご存知ですか。 １ 知っている ２ 知らない 

④たとえば、風呂場のドアを乳幼児が自分で開ける

ことができないようにするなど、事故防止に工夫

をしていますか。 

１ はい ２ いいえ 

⑤こども救急電話相談（♯8000）を知っていますか 
１ 知っている ２ 知らない 

３ 利用したことがある  

 

11．市の子育て支援施策について 

Q１ 橿原市における子育て環境や子育て支援への満足度についてお答えください。（ひ

とつだけ選択） 

１ 満足 ２ やや満足 ３ どちらともいえない ４ やや不満 ５ 不満 

Q２ 市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと思いますか。（あては

まるすべてを選択） 

１ 親子が安心して集まれる身近な場、イベントの機会がほしい 

２ 子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい 

３ オムツ替えや授乳などができる施設等を増やしてほしい 

４ 子育てに困った時に相談したり、情報が得られたりする場をつくってほしい 

５ 保育園（所）・認定こども園を増やしてほしい 

６ 幼稚園を増やしてほしい 

７ 保育園（所）・認定こども園や幼稚園にかかる費用負担を軽減してほしい 

８ 専業主婦など誰でも気軽に利用できるＮＰＯ等による保育サービスがほしい 

９ 安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい 

10 多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、住宅面の配慮
はいりょ

がほしい 

11 子育てについて学べる機会をつくってほしい 

12 残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけてほしい 

13 その他（          ） 
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Q３ 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や子育て支援に関してご意見があ

りましたら、ご自由に入力してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上です。お忙しい中ご協力いただき、誠にありがとうございました。 

 


